



为他们
点个赞

老奶奶过马路被撞倒，天又下起雨 路边摊贩举起遮阳伞 陪着老人等来救护车

昨天下午2点多，在江宁竹山路上一处斑马线附近，一位老人过马路时不慎被车辆撞倒，在雨中动弹不得。这时，一位40多岁的西瓜摊贩举着近20斤重的遮阳伞走上前来，主动为老人挡雨。十几分钟后，等到老人被医护人员抬上救护车，他才放心离开。据悉，这位好心摊主姓苏，是卖西瓜的流动摊贩。昨天下午，他开车来到此处准备摆摊，恰好看到了躺在地上呻吟的老人，就伸出了援手。

现代快报记者 徐红艳



苏师傅坚持为老人撑伞，直到等来救护车 报料人供图

记者了解到，这位老人是在过马路时被一辆黑色奔驰撞倒。被撞后，老人神色还算清醒，但年龄大了，躺在床上怎么也起不来，不断在呻吟。不少过路市民发现后，赶紧报了警和拨打了120。有人担心下雨地上潮湿，还特意找了一块白板垫在老人的头下。等待交警和救护车前来，还需要一段时间，可此时，雨越下越大。

这时，一位在旁边做生意的中年男子举着遮阳伞主动走了过来。他停在老人身边，用手中的大型遮阳伞覆盖住了老人的身体。就这样十几分钟过去了，双手举着近20斤重的遮阳伞，他愣是没有挪步。等到老人女儿及救护车来了，他还是不放心，紧紧跟随医护人员

的脚步，举着伞将老人送上了救护车。看着老人安全离开，他这才回到卡车前，准备做生意。

不少热心市民被这样的举动打动，竖起大拇指。一番打听下，大家得知，为老人撑伞的是卖西瓜的流动摊贩苏师傅，他跟老人压根不认识。昨天下午，他刚开着自家的小卡车，载着一车西瓜来到老人被撞的路口准备做生意，恰好看到了躺在地上呻吟的老人，担心老人淋雨受冷，就伸出了援手。“这没什么，都是应该做的。”对于大家的称赞，苏师傅很谦虚。

得知母亲的遭遇后，老人的女儿止不住对苏师傅夸赞。

(报料人线索费60元)

篮球场边转悠的这个人，为啥每隔半分钟就要喝口水？ 喜欢研究刑侦片的大学生 真的抓住个小偷

在篮球场边看球，一个学生模样的小伙子半分钟左右就喝一次水。这个细节被喜欢研究刑侦片的大学生小胡发现了，觉得可疑便盯着他。没想到，这个小伙子果然有问题，当大家都在投入地打篮球，他悄悄将放在球场边的手机偷走。小胡发现其要离开时，大喝“抓小偷”，并追了上去，最终将这个小偷抓获。

通讯员 杨维斌 江公宣 现代快报记者 陶维洲

5月下旬的一天傍晚7点左右，南京孝陵卫派出所接到报警，称南京农业大学的学生在校内抓获一名小偷，现被控制在保卫处。民警赶到现场看到，被抓获的盗窃嫌疑人是个小伙子，看着也像个学生。抓获小偷的南京农业大学学生小胡反映，当时他们在篮球场打球，手机就放在球场边，该盗窃嫌疑人趁人不备将手机偷走，逃跑过程中被抓获。

经民警审查，偷手机的小伙子姓李，20岁出头。当天下午，李某就扮成学生模样混进了校园，然后一直在操场周围转悠，寻找下手目标。李某说，他发现特别是打球的时候，学生们比较专注，放在球场边的手机根本无人看管。于是，李某趁学生们都专注于争抢篮球时，实施盗窃。

小胡是最先发现李某盗窃的，当时他也在打球。小胡告诉民警，他平时

很喜欢看刑侦片，特别是对片中一些细节推理感兴趣。“打球时，我无意间就看到了他在球场边转悠，手里拿着一个矿泉水瓶。”小胡说，他发现李某每隔半分钟左右就会喝一次水，这个细节十分反常。“他又没下场打球，为什么频频喝水？”小胡想起刑侦片中有提到过，这种无意识的、频繁的小动作其实是心虚的表现，“所以我就盯上他了”。

果然，没多久李某就将手伸向了放在篮球场边的手机。发现李某盗窃得手要跑，小胡当即大喊，“抓小偷！”然后就追了上去。其他同学听到喊声，也立马追了过来。李某发现露了馅，赶紧扔下手机逃跑，但跑了100多米后就被学生们堵截住了。对于小胡的见义勇为之举，民警对他进行了表扬。目前李某已被警方依法刑事拘留。

她要毕业了

脑瘫女孩办答谢会 感恩老师同学

从小接受帮助，她也当起公益达人

昨天下午，即将毕业的滢滢举办了一场感恩答谢会，向破格录取她的中华中学、3年来传授知识的老师、朝夕相处的同学们亲口说一声“谢谢”。由于出生时患有脑瘫，滢滢走路不太方便，三年前，经过母亲求助和相关部门帮助，就近入读中华中学，每天仅需步行10分钟到校。这位开朗爱笑的小女孩，也积极参加各种公益活动，向需要帮助的人伸出援手，成为了一名公益小达人。

现代快报记者 徐萌

为了昨天下午的感恩答谢会，滢滢特意换上了白色T恤和粉红色长裙。坐在同班同学中间，滢滢看上去没什么不同，清秀的脸上洋溢着笑容，不时和身边小伙伴玩自拍。不过，滢滢左腿不太利索，走起路来有点摇摆，速度也快不起来。

5年前，滢滢出生时患了脑瘫，尽管接受了不少康复治疗，虽然恢复得不错，但左腿和左手还是留下了后遗症，走起路来不太利索。3年前，小学毕业的滢滢参加了小升初公办学校电脑派位，只摇到了离家几公里以外的十八中。为了让滢滢能就近上学，滢滢的妈妈发出求助信，后被离家一街之隔的中华中学破格录取，还免收了择校费。

滢滢写了一封感谢信，表达了自己对学校老师、同班同学们的感谢。信中写道：感恩的心不是只有这一刻才有，父母给了我生命，让我看到了这个五彩缤纷的世界，老师教会了我如何去认识这个世界，用知识的钥匙打开了我天真幼稚的心门，小伙伴们教会我如何去感恩、如何去欣赏、如何去面对、如何去体会平凡而真实的生活……

出生时患了脑瘫，滢滢的成长之路比一般人更加坎坷。滢滢妈妈说，孩

子从小进行康复锻炼，得到了很多爱心人士的帮助，才能顺利成长、完成了9年义务教育。

教室在教学楼一楼、座位在教室第一排……考虑到滢滢的身体状况，中华中学为她提供了特殊待遇，尽量把她的教室安排在一楼。滢滢的班主任程果介绍，初一、初三时班级教室都在一楼，初二实在安排不下来，教室在二楼。不过，特意加装了扶手，滢滢上下楼也尽量找同学陪同。

滢滢是一个开朗乐观、乐于助人的女孩。同班同学曾晨说，上体育课回来，滢滢会帮同学们弄水喝，而课间操的时候，独自呆在教室的滢滢也会主动把黑板擦擦干净，下雨了主动关窗户。参加公益活动也成为滢滢的例行活动。据了解，从小学开始，只要听说有公益活动，滢滢都会主动报名参与，至今已经参加了很多助残、助老、助贫的活动。滢滢妈妈回忆，有一次滢滢和公益团队一起，去安徽贫困地区送图书，“一路上晕车非常厉害，吐了好几次，但下车后又活蹦乱跳，承担起自己的任务。”滢滢说，自己做的都是些小事情，“虽然只是搀扶残疾人走一走、帮他们推推轮椅，但心里很满足，以后会继续投身公益活动”。

她想找个伴

七旬老人晚年孤独 “忘年交”为她发帖再找个老伴

今年70多岁的秦霞(化名)老人，教书育人近40载，桃李满天下，但3年前丈夫的去世，让她倍感孤单。最近，老人的一位“忘年交”为她在网上发帖，希望为这位老教师再找到一位老伴，让她有个幸福的晚年。

现代快报记者 王颖菲

“奶奶是大学生，毕业后教书育人，现已桃李满天下。奶奶性格乐观、身体硬朗，爷爷已去世3年。奶奶独自一人居住，想找个老伴共度晚年……”最近，“南京夕阳红”板块上的一则网帖，引起很多人注意。发帖人汤先生告诉现代快报记者，自己和帖中的老人秦奶奶其实并不是亲祖孙，几年前，两人在南京认识，因为老人性格和蔼，加上两人说话投契，于是成为了“忘年交”。

聊天过程中，秦奶奶和汤先生无意间提起，自己一个人生活很孤单，“想找个人商量件事都不行。”老人的话让汤先生有些难过，他很快想到，何不借助网络的力量，为奶奶再寻一位老伴，于是前几天在网上发了帖。不过，令他失望的是，至今还没有消息。

昨天，记者联系上秦奶奶，对于汤先生的做法，老人感到意外又惊喜。“他是个有心的年轻人。”秦奶奶说，确实和汤先生帖子中所写的一样。自己大学毕业后，就去了扬州，担任中学老师；之后被调来南京，担任小学高年级班主任，一辈子从教近40年。她的老伴

和她是青梅竹马，两人结婚后，感情一直很好。但3年前，老伴去世，留下她一个人。尽管有一个儿子，但自己有住房，身体也不错，习惯了自己生活，于是也没有搬去和儿子同住。

但老人也坦言，每天回到家，“只有一把钥匙、一盏灯相伴”的生活，确实让她感到孤单。“夏天到了，我想自己装个电风扇，都弄不好。”加上最近遇到了一些事，一想到都没有人可以帮她拿主意，更让老人觉得难过。“儿子一直劝我再找个老伴，我没有答应，但现在，我想通了，身边是需要个可以说话的伴。”

老人说，自己身体健康、身材适中，有住房、也有退休工资，因此不需要对方提供物质财富。这位有文化、爱看书看报的老太太唯一的要求就是，能找一个文化水平差不多的老先生，两人更能谈得来。此外，她也希望对方身体硬朗、家庭和睦，年龄最好在70—80岁之间。

如果您有意向结识秦奶奶，或您认识有意向的老人，可以拨打现代快报热线96060。